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E&REOpenCVARLI_ e =4 AFR, HETHE—TMENRERNERE.
OpenCVARZSEFEHEMMNUMPYRR, fINNECIZLAEBEGR. CIZBRIEIES

RxE,

NumPy (Numerical Python) 2Pythonl—MAFRNHETET E. XMIEA
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REXRENVHFREE,
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HFNumPYyRHCIESXIN, FAAEZEEEIEER. BERIIEENT.
. BT IEABINGEHAX SR ndarray;

2, Etlﬁixﬁlz-ﬂﬂ’] (J°1#8) HREE (I #E(Broadcast)@ numpy XTTHﬁ/Jk(Shape)EI’J
SHRTHETENG, WHENEANzEEEERANNTRE E#TT. ) |

3. AFEAC/C++FFortranfUiBN T EE;
4, BLANEMHNRE. EREMTTHE, BHEERREFE R BRIESFINGE

A



— NumPyRyZr iR

. " BE XA i IR
AT XBIFPythonZi#E bool_ CER A — - AR RRED
int BRIAKEEL, MM T C 19 long, i#F 7 int32 B int64
%kjéﬂ ' Num Py EF' EI‘J bool, inte T CHlE int, @M int32 5L int64
int\ f|Oat\ CompleX%%HE :::1; T_;%j:iﬁi; 2T CiB S size t, I 7 int32 5% int64
SE FFI = T T int16 16 fir % (-32768~32767)
;léa_}é% WEE%%BDD T %EL—F IEI int32 32 % (—2147483648~2147483647)
gj% men . int64 64 f7 %% (-9223372036854775808~9223372036854775807)
uint8 8 IG5 #E (0~255)
uintl6 16 fr 15 %4 (0~65535)
uint32 32 (LS HH (0~4294967295)
uint64 64 17 L5 %4 (0~18446744073709551615)
float_ _float64 17 5
floatl6 BREEIF R VS, 5 AZ4REL 10 AR
float32 BRI A L NS, 8t E, 23 TR
float64 KRG BEE s VAN, 11 A7 iE%, 52 R
complex complex 128 2541 i 5
complex64 HEL WA 32 fFE R ROR (IR DD
complex 128 HHL A 64 CLF AR (SRR SD
datatime64 H 3R g 2 Y
timedelta64 PRSI [R) 22 T (4 ) CSDN @weixin_50559423
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1. EE#MWarray() 5%
NumPyRlIZ2ERNEETEFERarray() 5%, BiIERSIER. TTHAFRECIENUMPYE]
H, EFMNTRTUEFEEAXNSR, 1BEXOTF:

numpy.array(object, dtype, copy, order, subok, ndmin)
S50 : Object: FAZFRERIES
Dtype: EHETTHERAISIESRE, A%
Copy: MREEREEH, Ak
order: SIEHAERIEFN, CAITAR, FAMNAE, AREELHE (FIN)
‘ Subok: BRIAEE— 15 E KA —FH KA
Ndmin: {EEEMEANR/NERE
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7 Al G —HEENEF "2 E, MRUE .

1 0.1

1

[1,2.3] » 2 [0.1,0.2,0.3] * 0.2 [11.2).13.41] » 3
3 0.3




Bl: BIE—%HM_HEHE

import numpy as np #5 A numpyfR B
nl = np.array([1,2,3]) #EE— R SR — 4R A
n2 = np.array([0.1,0.2,0.3]) #8)& — L&/ N — 44 4H

n3 = np.array([[1,2],[3,4]]) #BIE—a) HL R 4E 50
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NumPy3z#5LEPython B2 S RIERIESREY, B dtype S & AT LAIS E A AR EIEREL.

import numpy as np # 5 AnumpyfEit

list = [1, 2, 3] # %1]3% BATE R T

# O R A [1.2.3]

nl = np.array(list, dtype=np.float_) float64

# B n1 = np.array(list, dtype=float) <class 'numpy.float64'>
print(nl)

print(nl.dtype)
print(type(n1[0]))
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2. BB EHEEMEBIERE RV B RIEA

BliEfE BB NEIER IRV BB T EEAempty()/5i%, HATER KRB
IRt = BoNEBEIE, WREBNZEHAERKR, TLUERAJtypeSE, WFHAEXREIRA

A dtype=int,
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B 217 35 K R M an A B e, BARACHAS an F

import numpy as np TR,
[[6.23042070e-307 3.56043053e-307 1.37961641e-306]

n =np.empty([2, 3]) [2.22518251e-306 1.33511969e-306 2.22523004e-307]

print(n)
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3.€IZ A0 EFTRIEAH

BIZIEEX/NREE, HETEI 0 KiBFR, {F£Rzeros()73i%, OpenCVERE{ERIX
DR EEER, HEENT:

numpy.zeros(shape, dtype = float, order = 'C")
S¥HEE: shape: AR
dtype : #ERE, AL
order : ‘C' BT C RY1T7&4H, =& 'F' BT FORTRAN HI%I£%H




B: SIEZMA HETAHA

Qg 247351, M HI N B MAEOMM: IE3ITAR, BT EMNER
S AL 0K . ELR Dt

import numpy as np

BATEERATE
# BRIA N R [[0.0.0.]
[0.0.0.]]
nl = np.zeros((2,3)) [[000 0]
print(nl) {8888}]

# W ERR A
n2 = np.zeros((3,4), dtype = np.uint8)

print(n2)
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4. BIZA1 HFRIEA

BIZR1ERNSAEFTERones()Ti%, &AEBIZRIFAETERIY N1, OpenCVERE
ERZDZCEEBE, SHRRZSFHETITRERN 4484,




Bl IR "AxEAE

B — 24735, BT RN S8 B ai182H,; BHE— 12173
B, BFRB AL T8N BT 2i100%804H . BARRIL a0 .

import numpy as np

# o BRI BATE R
[[111]
n2 = np.ones((2,3), dtype = np.uint8) [111]]

. [[100 100 100]
print(n2) [100 100 100]]
# AR B I R A ME
n3 =n2*100

‘ print(n3)
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4. BIZA1 HFRIEA

BIZR1ERNSAEFTERones()Ti%, &AEBIZRIFAETERIY N1, OpenCVERE
ERZDZCEEBE, SHRRZSFHETITRERN 4484,
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5.6 ZMEHELA

randint() 7372 FTER—EEB AT ELZAE, AAGFXIE ([low,high)) ,
157280 : numpy.random.randint(low,high,size)

SRR :
low: BEVEH&Z/NBUESEHE.

high: mli%22, BEIEEKXBERE. Hhighh=, BETEEA (0, low) . &
highf~A=, WAERRIEEE[low, high)X|E.

size: A[IRZSEL, WHPEVIENERRT, tbillsize = (m, n, k), NHEHEERshape
=(m, n, k), MAFHENTRIYHEEK, sizeFAIAAANone, (XX [E17HEZEKAY
B —RBH2L,




Bl: RERENLEA

e Ve N I BENL R A, HARACAS T T AR e e Y Bl N IR BE AL A

import numpy as np

nl = np.random.randint(low=1, high=3, size=10)
print('"FENLA 1011 ~3 H A ELFE3 B 4. )
print(nl)

n2 = np.random.randint(5, 10)

print('size 4 K/N N FENLIR [B] — AN BEH: )
print(n2)

n3 = np.random.randint(5, size=(2, 5))
print("BEALA S AN Z4ERL AL )

print(n3)

BATEE R
BEALAE B10 N 1~3 AV FE 3N % .
2112211221]
sizeZH RN NS FEALIR [A] — N2 5 .

6

SEATLAE RS DL 4R %A -
[[40210]

[34410]]
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5.numpy.arange()RR#E: ATER—HEE, EAMRIEES. BAIFEAEERIIE
pEs, ATHERZHMZTEPLUITLRKREMBFFI.,

{FEH1E%: numpy.arange(start, stop, step, dtype = None)

EJZEE 3

Start: FFRE, HZF, AEIT, EIARIR{ENO

stop: FLLVE, #HF

step: 2K, HF, HIEll, BIALKA1, WRIETE Tstep, MWEKILE Hstart,
dtype : HitH#ARXE, WMRRKRLEHdtype, WNEMBEANSHHERTEIERE,
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{&& FA L

import numpy as np

Cc = np.arange(2,10,2,dtype=np.int32)

print(c)

d = np.arange(1,8,2,dtype=np.int32).reshape((2,2))
print(d)

BITER
[2 46 8]
[[1 3]

[5 71]
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1. INEER

MizizE R EAFXIN A ERITTEBEN (BIETXINEN) .

nl n2
| |

nl+n2= 1 + 3 _ :_ 4 _:
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Gl EBMMECTE: EANumPyBIE2/MNEE,
Hib2MNHEHITMEEE .

import numpy as np

n1 = np.array([1, 2]) # GIZE—4%H IBATEE R T

[4 6]
n2 = np.array([3, 4])

print(n1 + n2) # LA =8
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2. WiENFEIRERER
[RTYINEREE, R LASCIEERRRGE. FREFRIE.

nl n2
=N
nl-n2= I — 3 - :_Zz__l
2 -+ [ =2
nl n2
.
nl*n2= 1 g 3 — L_3__I
|
2 4 I__S__I
nl n2
nl/n2= 1 / 3 _ 10333
2 4 |
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Bl EEMBE. REMBRZEESET: FHNumPy 2
2084, FIL2ANRABFHITRIE . FRAEAMBRZEEE.

import numpy as np

n1 = np.array([1, 2]) # GUZE—4E&4H BATER R
n2 = np.array([3, 4]) [[3-28]-2]

print(n1 - n2) # R E [0.33333333 0.5 ]
print(n1 * n2) # ez E

print(n1 / n2) # fRiEEE
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BYRIzE ’%EU HIE2RY4IRE.
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Gl MO AEABTEESE: ERANumPYyBE2/ME, FH

2B BER

import numpy as np
n1 = np.array([1, 2]) # GIE—4%4H
n2 = np.array([3, 4])

print(n1 ** n2) # Hiz8

BATE R
[116]
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4. tkRizE

NumPyBIZREER LIEREZEIZEMFRHTILREE, EENEREM/RELA,
HAEFRIBREABEROBAEERUETENLRER.
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Gl EHEZECERLLBEE: FEHRANumPyE29H
—E : ﬁ%u 1&% “>=’, “==’, “<=,, *u (1 ! ) N= %ﬁtt
B2 H4H

import numpy as np

n1 = np.array([1, 2]) # GIZE—4%H IBATEE R T
[False False]
[False False]

n2 = np.array([3, 4])
- _ At [ True True]

print(n1 >= n2) # KXFFF [ True Truel

print(n1 == n2) # &F

print(n1 <=n2) # NFZEFTF

print(n1 != n2) # AZFTF




N #HRIEWE

5. EHlAH

NumPyfRtRYarray ()75 AR EZE I EUE
n2 = np.array(n1, copy=True)
EFKIEFEERINRcopy()TiA, HIBZWNT:
n2 = nl1.copy()

X EE T IAIRRRAENGSS, KRB, TREZE—TEIX, EXE/ARFH
TTEASF MR REA.




6l & FIHEE, ttiﬁ’ﬁ%llﬂﬁéﬁ%'—?ﬁﬁéﬂ%éffﬁlﬂo‘
EFcopy O FEEHIHAE, EEB21MHMARETHE .
BHREIEXHAPHTRER, BEF2IMNNARETHE.

import numpy as np

n1 = np.array([1, 2]) # GIZE—4%H IBATERIT
y [ True True]
n2 = nl.copy() # BIESHIE— A [12]
| - e N [9 2]
print(n1 == n2) # LKL NEERTHEE (False True]

n2[0] = 9 # BIANEABEHNE—ITHE
print(n1) # BHFPNEERITRE
print(n2)

B, Printn == n2) # HERIREREIER
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1. &35

FMBEEERIZRS|, R TIRCEEETXINITRAIME—ET, MOFIE, BIEHFRY
E—NITENRSIZ0, HKXEHE., NumPyHEBFTLUERTREPYythoniEiAx[obj]HIE
EXTEEHITERS], HPxZ2EAH, objRiEEL .
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B ER—HBERSIANTE: EXHANES K
ORITT 3.

import numpy as np

n1=np.array([1,2,3]) #BI&E—42AH BATERMR
1

print(n1[0])
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2. YR ES|

SAHN R AT UEBRANHENT S, BRRSFDEEAETD, F—1MHATIAZT
FE&, SPythonhFIFRIDFBRIE—H. NumPyHRRESSRIFSEKR#ITI A
BE, EERNT:

[start:stop:step]

SR

start: ®IRES|, EAEEMAE, WERINOFBHNEEERSI,
stop: RIFR5|, EAREEAE, WRREZIREBHIEEPESI,

step: 1K




I MERFESIFMYRA

AN HIT—RID R NESIBIENTEE:

nl n1[0] ni[1]  NI[02]  NI[l]  NI[:2]
o[ 1 1 T, : ? 1

1| 2 2 2 2 3

2 ‘ L : 3 :




Bl KB BAPETEEANTE

import numpy as np

n1=np.array([1,2,3]) #GIZE—4%H BATE R T
print(n1[0]) ;

. [12]
print(n1[1]) 2 3]
print(n1[0:2]) [12]

print(n1[1:])
print(n1[:2])



I MERFESIFMYRA

PNRARSIBEFTEEIRUTILA.

(1) RE|Z2EFAGHEKIE, W LR EFAIN1[0:2], REEEKEIZRS|IM0 ~ 18970,
MEAZIZERS| 2T,

(2) ZixBstart2ES, NFRMNESI0OFREEL, LR FREIn1[:2],

(3) start, stopFlstep INMSHHEATLUERE, KEXRAERS|. LstepSE i,
MNE4.16 <.




I MERFESIFMYRA

F@mZE 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0|1|2|3|4|5|6|7|8]9

R@#%5l -10 -9 8 -7 6 -5 -4 -3 2 -]
stepZ & 4 IE # it

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0|1(2|3|4|5|6[7]|8]|09

-10 9 8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -]
stepS# A fa #iat

-1 2 -3 -4 -5 -6 -7 -8 -9 -10

0|1(2(|3|4|5|6|7|8]9

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
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Bl ERARMNYIRARSIRIEFNBEPHTERE. o
7 )&/ ~start. stop. step SMESIWYTIFIAE.

import numpy as np

print(n[1::3]) #1606
n =np.array([0,1,2,3,4,5,6,7,8,9])

print(n[2::6]) # 238
print(n)

#start, stop. step ATAZNET
print(n[:3]) #012

print(n[::-1]) #9876543210
print(n[3:6]) #345

print(n[:-3:-1]) #9 8
print(n[6:]) #6789

print(n[-3:-5:-1]) # 7 6
print(n[::]) #0123456789

‘ print(n[::2]) #0246 8 print(n[-5::-1])  #543210




N

Bl ERARMNYIRARSIRIEFNBEPHTERE. o
7 )&/ ~start. stop. step SMESIWYTIFIAE.

EITERUT: [0 2 4 6 8]
(01234567 89] (1 6]

[0 1 2] [2 8]

[3 4 5] [9876543210]
[6 7 8 9] [9 8]
[01234567809] (7 6]

(01234567 8 9] [543210]
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3. “HHABRS|
ARSI LMERarray[n,mNAR, LLESSR, FERENNPHANEMPNITE.

axis 1
o 1 2 3

a0 1|2 |3
:111‘5(!1_,_1;5iﬂl;ir

2|8 |9 [10]11




N

B H3MA AR _UERAPRITER: THRRM_LEHE
hRIIKIMTE. B2ATEIFINTE. R3IN-1HTE.

import numpy as np

HOE31TA% ) —4E2 A BATERUW T
4567

n=np.array([[0,1,2,3],[4,5,6,7],[8,9,10,11]]) [6 ]

print(n[1]) [8 910 11]

print(n[1,2])
print(n[-1])




I MERFESIFMYRA

4. ZHFHANRARS]

THHASTIRNRSIRIE, B4 18R R T H AP E —RXEFNER
51,

0 1 2 0 1 2
0|1 |23 n[:2,1:] © n[1,:2]
1 |4]5]6 1
217|819 2

o

: :n[:2,2]

—
s
w

\D o | W |
—

-:"ﬂ e =
u

o (=) w | b

(]
|
s ]

(]




Bl o _—HHBAHFITNRANRSIRIE: SIEZHEHA, M

BAHITIRNESIHRIE

import numpy as np

# B 317341 1) —4EHH
n=np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]])
print(n[:2, 1:])

print(n[1, :2])

print(n[:2, 2])

print(n[:, :1])

BATERUTE
[[2 3]

5 6]]

[4 5]

3 6]

[[1]

4]

[71]




N BARRBRIE

Numpy B—1MEAZEETHLURGERE R ERBINELS BN,
1. WA
3 /*&QE
3. EHA
4 HEEAH
5.7 4HE
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1. BEEEHRIAR

EXNERHTIREN, 2BRENXRHERNERE. ENumPyH, FEHRreshapeRE3
AR TN, EHENEHENEE. ESHA— 1M EBHTHE, oillEENEE
BNEE LKA,




Bl FEtNERk—#HENH, RAIFrIZELHERAN.

import numpy as np
n1=np.random.randint(10,size=(3,4))
print(n1)

print(n1.shape)
print(n1.reshape(2,6))




N BUEARRKEBRIE

1. M EABRIFAR

« reshapeRENTRBHIENTANEN AN T REHIENE. WRIEENEE
AN TEZHEAYE, WRHEEWEHERE.

- E{EH reshape B, AJLIBEPBHN—NMEEEEN -1, Numpy SHINTEHEN
H3L{H, reshapelR#HSHRAE— M- 1R EEARE L —4%,




N BUEARRKEBRIE

2. BFEAH

ENumPys, BILAEAravel RETHIERFIT/E, ravel()IREINERIBEHAIM
B, RIGMAARBFHRERETK. BENFESHERIIFML:.




Bl. FEtNERk—HEH, ARISHEARE.

import numpy as np
n1=np.random.randint(10,size=(3,4))
print(n1)

print(n1.ravel())

print(n1)
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3.3 EA
SRR ERRKAEFRNTY BERERINFEBMALERE. x. TRRxNIEE T EIE,




. FEINERR = 420H, ARHEHHEKE.

import numpy as np
n1=np.random.randint(10,size=(3,4))
print(n1)

print(n1.T)

print(n1)




N BUEARRKEBRIE

JocieZravel, reshape, T, BIIEBASENEENHARIKR, #SRRE—1FEY




N BARRBRIE

4. HEEA

IR T R LA EA TR S, NumPytERTUAXS A H{THES (HS) . HEETES
BmEAESS5I\MAS. OJ{FEHhstackERE]. vstackFE LA concatenate FREISRTE Rk
HENES.

HEEHEEG2EndarrayN SR AITTHIEASE, EighstackERE], NAESREE
Z2iEndarraySRMWAAITTAIEASE, RATELE vstackREy,

concatenate REW I AL MENANEEASIIMNBAEES, EFSHaxis=1011%RE
BiAS, S#axis = OFHIRBMNHEAS.



N

Bl. EpkANEEHRRNEA, ARRBRPEASE—IE.

import numpy as np

arrl = np.arange(12).reshape(3,4)
print('GIEZEAIENE1/9: 'arr1)

arr2 = arr1*3

print('GIEEAIENE2/9: ',arr2)

print('"ERES S ',np.hstack((arr1,arr2))) #hstackREFERABS
print("NEEE S ',np.vstack((arr1,arr2))) #vstackREMNEBE

print('f&mIZEEG 9. ',np.concatenate((arr1,arr2),axis = 1)) #concatenateR&IEAAHT

print("\EEE . ',np.concatenate((arr1,arr2),axis = 0)) #concatenateREINHES




N BARRBRIE

5.9 EI#H
LK_ B AR E A # 1T El. NumPyiRE T hsplit, vsplit, dsplitFdsplitB&El, BJLAKGEL
HEBNRBERAKNNFEE, BB ERMEHFPZEESEINNE.

{EhsplitlAE AT LA SN H 1T E o &,
{EFvsplit B E AT LAXS S H TN B 7 &,

splitRE BRI AL A D E|, S axis=10, AJLAHTERDE;, S
axis=0RJ, ATLAEITHMEDE.




Bl. ERR—TRE, ARRB—IVHABFRTAZA.

iImport numpy as np

arr = np.arange(16).reshape(4,4)

print('"GIZERI —#EAH9: \n',arr)

print('"fEMSEIJ: \n',np.hsplit(arr, 2)) #hsplitREER D E
print('"gA@ZEN I \n',np.vsplit(arr, 2)) #vsplitBREI A E|
print("f&ME 2 EI9: \n',np.split(arr, 2, axis=1)) #splitERE &M F|

print("hE3EN79: \n',np.split(arr, 2, axis=0)) #splitRZH\@ D E|




1.612%04H: zeros()FHOEF
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